

3000多名烈士长眠河洛大地

超半数为无名烈士

核心提示

8月31日,十二届全国人大常委会第十次会议通过关于设立烈士纪念日的决定,以法律形式将9月30日设为烈士纪念日,并规定每年9月30日国家举行纪念活动。记者从市民政局了解到,我市目前有烈士墓3226座,在3000多名烈士中,半数以上为无名烈士。

三千忠骨冢,多埋无名英雄

市民政局优抚科相关负责人介绍,除市烈士陵园外,我市各县(市)均设有1个或1个以上烈士陵园,目前,我市共有县级以上烈士陵园13个。

该负责人说,我市目前共有烈士墓3226座,并非都位于烈士陵园内,部分乡镇将烈士墓集中成群保护。此外,还有部分烈士遗属为便于祭奠,将烈士墓在原地进行保护,我市共有原地保护烈士墓300多座。

“我市有3000多名烈士,但烈士墓的数量不代表烈士的人数。”该负责人说,有些烈士墓会安葬数名烈士,所以,安葬于我市的烈士具体人数并不能得到精确统计。此外,由于战争年代条件有限,许多先烈没有留下姓名,因此成为无

名英雄。安葬于我市的烈士,半数以上是无名烈士。

烈士需至少省级人民政府评定

安葬于我市的烈士,多数是在战争年代牺牲的英雄。新中国成立后,我市申报并获批准的烈士有58名。

什么样的人能被评定为烈士?该负责人说,2011年8月1日起施行的《烈士褒扬条例》规定,公民牺牲符合下列五种情形之一的,评定为烈士:在依法查处违法犯罪行为、执行国家安全工作任务、执行反恐怖任务和处置突发事件中牺牲的,抢险救灾或者其他为了抢救、保护国家财产、集体财产、公民生命财产牺牲的,在执行外交任务或者国家派遣的对外援助、维持国际和平任务中牺牲的,在执行武器装备科研试验任务中牺牲的,其他牺牲情节特别突出,堪为楷模的。此外,因参战、参加军事演习等应当评定为烈士的,依照《军人抚恤优待条例》的有关规定评定。

“烈士的申报和评定十分严谨,至少要省级人民政府才能批准。”该负责人说。

三类烈士遗属享受定期抚恤金

这名负责人介绍,《烈士褒扬条例》规定,国家建立烈士褒扬金制度。烈士褒扬金标准为烈士牺牲时上一年度全国城镇居民人均可支配收入的30倍。战

时,参战牺牲的烈士褒扬金标准可适当提高。

除了褒扬金,根据烈士献身的原因不同,烈属还享受因公牺牲一次性抚恤金等补偿,烈属中无生活来源的,还将获得定期抚恤金。目前,城镇烈属定期抚恤金标准为每年13860元,农村烈属定期抚恤金标准为每年7970元。

根据有关规定,三类烈士遗属享受定期抚恤金:烈士的父母或者抚养人、配偶无劳动能力、无生活来源或收入水平低于当地居民平均生活水平的,烈士的子女未满18周岁或已满18周岁但因残疾或正在上学无生活来源的,由烈士生前供养的兄弟姐妹未满18周岁或已满18周岁但因正在上学无生活来源的。

公祭活动今年已明确规范

向为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇牺牲的英烈致敬,表达

追思缅怀之情,是每个人应该做的。该负责人介绍,对于个人祭奠烈士的行为,我国除规定不得以任何方式破坏、污损烈士纪念设施外,并无过多限制。民政部今年公布的相关办法,对公祭的程序进行了规定。

今年3月31日,民政部公布《烈士公祭办法》,规定在清明节、国庆节或重要纪念日期间,应当举行烈士公祭活动。举行烈士公祭活动,由县级以上人民政府民政部门提出建议和方案,报请同级人民政府组织实施。按照规定,公祭活动程序一般由奏唱《中华人民共和国国歌》等9项内容组成。

此外,根据国家的有关规定,烈属在前往异地纪念烈士时,由其户籍所在地民政部门按规定解决差旅费,由烈士埋葬所在地民政部门解决吃住事项,每3年1次,一次不超过3人。

本报见习记者 陈曦 首席记者 李三旺

相关链接

公祭活动的9项内容

- (一)主持人向烈士纪念碑(塔等)行鞠躬礼,宣布烈士公祭仪式开始;
- (二)礼兵就位;
- (三)奏唱《中华人民共和国国歌》;
- (四)宣读祭文;
- (五)少先队员献唱《我们是共产主义接班人》;
- (六)向烈士敬献花篮或者花圈,奏《献曲》;
- (七)整理缎带或者挽联;
- (八)向烈士行三鞠躬礼;
- (九)参加烈士公祭仪式人员瞻仰烈士纪念碑(塔等)。(陈曦)

“免检”首日 系统不稳

机动车检验标志可推迟几天领取

昨日,非营运轿车6年内免检新政实施,当不少私家车主带着证件到检验标志核发窗口时,却被告知系统在升级调试,目前还不能申领。

昨日16时许,记者分别联系市区的8个检验标志核发窗口,仅车管二中队、车管四中队和车管六中队3个窗口的工作人员表示系统刚刚调试完成,可以领取,但由于网络状况时好时坏,系统仍不稳定;其余5个窗口的工作人员均表示,系统仍在调试,暂不能领取标志,调试完成时间尚不确定。

市交警支队相关负责人表示,由于新政刚实施,8月31日全市系统才完成升级,部分窗口因系统运行时间短,时常无法联网,今日系统将趋于稳定,不着急的车主可推迟几天领取。 本报记者 苏楠

相关链接

这些车辆可免检

从9月1日起,我市对注册登记6年内的非营运轿车(含大型轿车)和非营运小型、微型载客汽车免于上线检验,直接核发检验标志。车辆符合免检条件的车主需将涉及该车的交通违法行为和交通事故处理完毕,携带机动车行驶证、机动车交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或免税证明,到检验标志核发窗口领取,填写申请表,申请领取检验标志。

面包车、7座及7座以上车辆,警用、消防、救护、工程救险、营转非、出租转非车辆;自车辆出厂之日起超过4年未办理注册登记手续的,注册登记日期在2010年8月31日(含)之前的,注册登记后6年内发生过造成人员伤亡的交通事故的,今年9月1日前已经逾期未检验的车辆,不能享受免检。(苏楠)

购房人自行申请办房产证政策 实行一个月

兴豫花苑部分业主 可自行办证

今年8月1日起,市住房保障和房产管理局出台惠民政策,凡2009年以后的预售项目新建房屋所有权转移登记,购房者可自行申请办理房产证,今后买房拿证时间可大大缩短。新政策实施1个月来,不少人前来市房管局咨询。该局相关负责人提醒,只有开发商完成转移登记备案手续后,购房人才能自行办理房产证。

不是所有的房子都能自行办理房产证,到底符合哪些条件市民才能自行办证?

市房管局相关负责人表示,上月施行的《洛阳市新建房屋所有权转移登记(开发企业预售项目转移登记备案)暂行办法》规定,原先的开发商和购房业主同时申请变为分步申请,即先由开发商在房屋初始登记同时办理房屋转移登记备案手续,而后购房业主自行申请办理房产证。

目前,自行办理房产证的购房市民需要符合以下两项要求:购买的为2009年以后办理预售的楼盘;开发商已办理完初始登记,同时已完成转移登记备案手续。

该负责人表示,为方便市民了解可自行办证的房屋情况,市房管局会在其网站(www.lyzj.com)上公示已进行转移登记备案的开发企业名单、项目名称和房号,市民可登录网站查看所购房屋是否可自行申请办理。

目前我市已有一家开发企业完成了转移登记备案手续,该企业为洛阳联华兴置业有限公司,预售项目名称为兴豫花苑。购买位于西工区纱厂南路28号兴豫花苑小区0幢、1幢、2幢、3幢、4幢等5栋楼的购房者,目前已可自行办房产证。

购房者在申请办理房屋转移登记时,需携带购房人身份证、房屋买卖合同、契税完税凭证、维修基金发票及其他材料。本报记者 李东慧 通讯员 司马莉 王丽媛

暑运结束 铁路客流高峰仍持续

高铁龙门站近期加开4趟高铁 (图表一)

G6931次(郑州东至灵宝西)	7:43 郑州东站发车, 8:24 到达洛阳龙门站, 8:26 开车, 9:15 终到灵宝西站
G6932次(洛阳龙门至郑州东)	20:47 洛阳龙门站发车, 21:40 终到郑州东站
G6933次(安阳东至洛阳龙门)	17:23 安阳东站发车, 19:38 终到洛阳龙门站
G6934次(灵宝西至安阳东)	9:36 灵宝西站发车, 10:39 到达洛阳龙门站, 10:41 开车, 12:39 终到安阳东站
开行时间为	9月6日、7日、13日、14日、20日、21日、27日、28日;10月4日、5日、11日、12日、18日、19日、25日、26日

暑运我市铁路民航客流情况 (图表二)



制图寇樱子

连日雨绵绵 旱情已解除

我市土壤墒情均为适宜到偏湿,今起降雨渐停歇

接连的降雨虽给市民出行带来不便,但对前期出现旱情的洛城来说,是一场及时雨。

市气象监测数据显示,8月29日夜到9月1日17时,新安的降雨量最大为78.7毫米,嵩县72.8毫米,汝阳64.5毫米,孟津61.7毫米,洛宁54.7毫米,宜阳54.5毫米,栾川50.1毫米,市区49.2毫米,伊川42.1毫米,偃师39.1毫米。

昨日16时,市气象部门对我市土壤墒情进行监测,10厘米至50厘米土壤墒情显示,目前我市土壤墒情均为适宜到偏湿。气象专家表示,我市前期出现的旱情得到有效解除。

今日起降雨将逐渐停歇,气温也会有所回升。本周我市将以晴天到多云天气为主,最高气温30℃。今天白天多云,局地有短时阵雨,偏北风2级至3级,气温16℃至28℃;明天多云转晴天,局地有短时阵雨;周四晴天多云;周五晴天转多云;周六多云,局部地区有阵雨;周日多云间晴天。

本报记者 戈晓芳 通讯员 禹东晖

我市首个孤独症儿童教育实验班即将开班

政府购买服务,让“星星的孩子”入学

8月30日下午,在位于西工区涧滨南路的北京阳光路教育潜能发展中心洛阳分校,涧西区李女士冒雨为患孤独症的儿子圆圆(化名)填写了孤独症儿童教育实验班入学报名表。

如果圆圆顺利通过入学评测,将成为我市首批享受义务教育的孤独症儿童。今年,我市探索以政府购买民办教育机构教育服务的模式,让被称为“星星的孩子”的孤独症儿童有了免费上学的机会。

政府购买服务,学生免费就读

市教育局副局长韩经权介绍,今年年初,我市曾提出确定市特殊教育中心学校和西工区第二实验小学为试点学校,开设实验班接纳孤独症儿童入学,城市区的孤独症儿童可在这两所学校的实验班进行康复训练。

目前,两所学校的孤独症儿童专用教室正在建设当中,两校还从南京特殊教育职业技术学院聘了4名相关专业教师。考虑到4名教师为缺少经验的大学毕业生,我市各公立学校也缺乏孤独症儿童的教学和管理经验,市教育局决定

委托具有相关成熟经验的民办机构进行孤独症儿童教学。

“政府出资购买教学服务,符合条件的孤独症儿童免费享受康复训练,待他们康复到一定程度后,再分配到其他普通学校随班就读。”韩经权说。

课程以康复训练为主

市教育局经过充分考察后,最终和北京阳光路教育潜能发展中心合作,以政府购买公共服务的方式,委托该中心洛阳分校负责孤独症儿童的教学以及4名新教师的培训工作。符合条件学生就读后,无需再支付额外费用。

该中心洛阳分校校长吴鹏介绍,目前,首批学生的报名工作刚刚结束,下步将对已报名的儿童进行综合评测,最终确定符合条件的10个到20个入学名额。

昨日,记者在该中心洛阳分校教室看到,现场设有普通小学中常见的一排排桌椅,只有各类玩偶、小板凳、沙盘等。课程安排为:上午进行美术、音乐、游戏课程,穿插进行文化课教学;下午是感觉统合训练、心理素质提升训练等。

“实验班人数将控制在20名以下,让每个孩子得到充分的关注。”吴鹏说,学校的教育目标是让这些孩子掌握基本生活技能,通过各种康复训练使其有和正常人一样的感知和反应,尽早使其能和正常孩子一样学习、生活。

教育新模式仍在探索中

记者在招生公告中看到,今年我市首批孤独症儿童的招生条件为:年龄于6岁至12岁,具有医疗结构出具的孤独症医学诊断证明和智商评测结果,具有一定的生活学习能力等。

招生区域仅限于城市区。韩经权说,各县(市)区教育部门可根据自身情况,采取类似模式把当地孤独症儿童纳入义务教育范畴。

韩经权介绍,孤独症儿童的教育新模式仍在探索中,将来市教育局将对相关学校在教学质量、师资培训等方面进行综合评估,并在教学质量合格和各项条件成熟的情况下加大对这类教育资源的投入力度,让尽可能多的孤独症儿童享受到免费义务教育。

本报记者 张锐鑫



启蒙开智 立德树人

昨日,在西工区外国语小学操场,一年级新生和家长共400余人参加了一场启蒙开智礼。学生们端正衣冠、感恩长辈,体验人生第一课,感受我国深厚的文化底蕴和文化魅力。 记者 刘冰 摄



学军人姿 养好习惯

开学第一天,汝阳县第二实验小学开展“学军人姿 养好习惯”军训活动,对学生进行团队精神、良好习惯教育。 特约记者 康红军 摄